

守正傳承 創新開拓 良性競爭

不斷鞏固發展符合香港實際高質量民主

港澳平

11月10日，香港特區政府刊憲公布第八屆立法會選舉有效提名的161名候選人姓名，所有候選人均為愛國愛港、有擔當、有才幹、有抱負的優秀人才。這161名候選人的確認，凝聚社會共識、承載市民期望，充分反映人們對此次選舉守正傳承、創新開拓、良性競爭，不斷鞏固發展符合香港實際高質量民主的共同意願。

守正傳承，接續奮鬥。第七屆立法會除部分議員因不同原因未再參選，有50多名議員繼續參選爭取連任。這符合民主選舉有序更替的規律，更彰顯「愛國者治港」一以貫之夯實基礎。在廣泛代表民意、體現整體利益的提名機制下，爭取連任議員全部獲得足夠提名並通過資格審查成為候選人，充分反映社會各界對第七屆立法會工作及相關議員表現的高度認可。正如前段時間眾多評論所指出，在新選舉制度下產生的第七屆立法會「志不求易、事不避難、建言有為、實幹有成」，推動立法會重回理性務實軌道，辦成了一系列具有歷史意義的大事，取得了一系列重大突破性成果。特別是切實維護行政主導

制，妥善把握配合與制衡的關係，樹立起行政立法良性互動典範。有關議員歷經修例風波等重大考驗，參與新選舉制度落地實施，見證香港由亂到治，為推動香港走向由治及興發揮了重要作用、作出了重要貢獻。人們普遍支持他們繼續參選爭取連任，就是希望將第七屆立法會的成功經驗延續至第八屆立法會，並進一步發揚光大。

創新開拓，激發活力。當前，世界百年變局加速演進，國家正加快構建新發展格局，香港也站在轉型升級的關鍵節點。面對新形勢、新機遇、新挑戰，立法會作為特區管治架構的重要組成部分，需要不斷補充新血液、拓展新思維、激發新動能。此次選舉的候選人中出現更多來自經濟發展新賽道和創科、智庫等新領域，兼具國際視野與本土經驗的專業精英，其傳遞出的信息正是人們希望，他們的參選能夠更大力度推動香港對接國家「十五五」規劃、參與粵港澳大灣區建設、打造北部都會區新引擎。同時，一批扎根基層的社區工作者成為候選人，亦是回應了人們對完善地區治理體系、提升地

區治理水平的熱切需求。候選人中增加的這些新元素，生動而深刻體現了香港社會推動高質量發展、高水平治理的進取追求。

良性競爭，優中選優。此次選舉競爭激烈程度顯著提升。地區直選候選人總數比上屆增加45.7%，每個選區都有5名以上候選人角逐2個席位，有的選區還出現「6爭2」競爭局面；功能界別差額率達100%，選委會界別差額率達25%。可以說在這次選舉中，選民不僅是「有得選」，而且是「多樣選」，可「優中選」。對於候選人來說，也正如一些評論所指出，「沒有必贏更無輸贏」。大家期待各位候選人及其團隊相互展開公平充分良性競爭，一起激發高質量民主的活力與精彩。大家希望看到，各位候選人及其團隊全力進行競選爭取選民支持。通過持續優化政綱、廣泛開展宣傳、深入接觸選民，充分表達自己、展示自己、證明自己，並與選民共商共議，為家園建設凝聚共識，匯聚智、集眾力。大家希望看到，各位候選人及其團隊共同樹建良好選舉文化。緊緊圍繞拚經濟、謀發展、惠民生、促改革，圍

繞促進香港長期繁榮穩定、更好融入和服務國家發展大局，以政綱論高低、以能力決勝負、以形象爭認同。堅決摒棄「山頭」「圈子」等陋習積弊，切不可像過往反中亂港分子那樣散播謠言、爆料抹黑、攻擊中傷、撕裂社群。

香港特區第八屆立法會選舉工作啟動以來，特區政府全力推進選舉組織動員，社會各界積極響應。李家超行政長官向全體公務員發信號號召參與選舉投票，各主要官員以落區、發帖、拍片等多種方式推動市民關注選舉、參與投票。各大公營機構、社團、商會紛紛聲明鼓勵所屬成員參與選舉投票，不少企業為員工投票提供半天假期，多間學校倡導師長履行公民責任，還有許多年輕首投族作為義工參與選舉工作並呼籲選民投票。熱烈的選舉氛圍反映的是人們對新選舉制度的認同和對良政善治的期盼。我們相信，在行政長官和特區政府的精心組織和周密安排下，在社會各界的踴躍參與和共同努力下，此次立法會選舉一定能取得圓滿成功！

來源：中共中央港澳工作辦公室
國務院港澳事務辦公室

大公報

Ta Kung Pao

2025年11月11日 星期二

乙巳年九月廿二 第43919號
今日出紙二疊八張 零售每份十二元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

2025立法會選舉
12.7 齊投票!
倒數 第 26 天

資審會裁定全數提名有效

161人爭立法會90席

39場選舉論壇今起舉行



12月7日立法會選舉，全港市民熱切期待。



2025立法會選舉

第8屆立法會選舉將於12月7日投票。候選人資格審查委員會昨日公布，已完成審查161名候選人的提名，全部候選人提名有效。接下來，特區政府將舉辦2025立法會「愛國者同心治港」選舉論壇。面向選舉委員會界別、10個地方選區及28個功能界別的全部39場選舉論壇從今日起到本月30日每日舉行。今日舉辦的是新界西南地方選區和新界東北地方選區兩場論壇。

候選人資格審查委員會主席、政務司司長陳國基表示，期望各候選人把握機會，展現抱負，同時展示香港的優質競選文化，以專業、公平的態度比政綱、比理念、比承擔、比貢獻，展現良性競爭以及正面、優質的選舉文化，體現香港的高質量民主。

大公報記者 黃鈺森



▲陳國基與曾國衛昨日就立法會換屆選舉候選人的審查結果會見傳媒。

立法會換屆選舉提名期10月24日展開，11月6日結束。10個地方選區、28個功能界別和選舉委員會界別的選舉主任於提名期內共收到161份提名表格。候選人資格審查委員會已完成審查161名候選人的提名，認為全部候選人符合「擁護基本法」和「效忠香港特區」的法定要求和條件，並裁定他們的提名有效。

陳國基：全力辦好立法會選舉

陳國基昨日就立法會換屆選舉候選人的審查結果會見傳媒表示，12月7日舉行的立法會換屆選舉對「一國兩制」行穩致遠、特區良政善治，以及市民福祉都極為重要。正如行政長官所說，立法會選舉是香港邁向「由治及興」進程中的一件大事；是香港加快發展經濟、改善民生的大事；是關乎你我、關乎每一位香港市民的大事。

陳國基表示，衷心希望廣大市民認真了解各候選人的理念和政綱，並在12月7日投票日積極行使手中神聖的選票，為香港、為自己選出愛國愛港、立場堅定、有能力、有抱負、有擔當的新一屆立法會議員，為香港的長期繁榮發展，為市民的福祉，為國家的富強和建設、民族復興作出貢獻。

陳國基重申，特區政府將繼續與選舉管理委員會緊密合作，全力辦好12月7日

的立法會選舉，確保選舉公平、公正、誠實和有序地進行。

至於本屆確認候選人資格的時間比上屆有所縮短的問題，陳國基表示，每次選舉時都希望資格審核的工作能夠盡快完成，以便利各候選人盡早展開選舉工程。事實上，並非到提名截止日才開始相關工作，而是每次收到提名時就已經開始審查。本次的161份提名中，絕大部分在上兩個星期已經遞交。

陳國基重申，資格審查委員會很嚴謹地按照法例，對每一位候選人的資格進行審查。161位候選人的資格都得到認可、認同。他同時強調，香港的選舉制度非常公平、公正，每一位選民進入投票站投票的時候，都是百分之百為其個人意願投票，所有選票都是絕對保密的。

曾國衛：選舉論壇比政綱闡理念

政制及內地事務局長曾國衛介紹2025立法會「愛國者同心治港」選舉論壇相關情況。論壇將邀請各選區和界別的候選人，以及市民和選民出席。論壇的形式將主要根據選區和界別情況，設有候選人自我介紹、助選團動員、問答以及特定議題辯論等環節。候選人可透過論壇充分展示他們的政綱、對不同議題的觀點、理念和抱負。

曾國衛表示，希望透過是次選舉論

壇，讓每名候選人都有公開和平等的機會向市民及選民闡述他們的政綱和議政理念，從而令選民可以考慮作出適當的投票選擇。特區政府鼓勵大家多關注論壇上各候選人的表現以加深對他們的了解，從而在12月7日投票共同選出愛國愛港立場堅定、有能力、有擔當、有熱誠為市民服務的新一屆立法會議員。

161名候選人，背景多元，五光十色，他們當中將會產生新一屆90位立法會議員。特區政府呼籲各候選人須秉持優質的選舉文化，打造符合實際、公平有序和政治包容的優質民主，通過比專長、比政綱、比理念、比承擔、比貢獻等方式，爭取選民支持，與政府一起推動全城選民積極投票，共創香港美好未來。

「區區有競爭、每個界別都有得揀」。全國港澳研究會顧問劉兆佳表示，隨著「愛國者治港」的不斷發展，更多的來自不同背景的愛國人士願意出來參政、為香港做實事、和為自己建立政治事業，這是令人興奮的事。在激烈競爭下和秘密投票下，沒有人敢說自己有必勝的把握。所有人都必須努力施展渾身解數來爭取勝利。他認為，政府舉辦39場選舉論壇，將有助提高選舉氣氛。

相關新聞刊 A2·A3·A4·A12·A13



2025立法會「愛國者同心治港」選舉論壇部分詳情

選區/界別	日期	時間	地點
新界西南	11月11日	09:30-11:00	荃灣大會堂
新界東北	11月11日	16:30-18:00	東昌街體育館
新界北	11月12日	09:30-11:00	天瑞體育館
新界西北	11月12日	16:30-18:00	元朗體育館
九龍東	11月13日	09:30-11:00	曉光街體育館
九龍西	11月13日	16:30-18:00	九龍公園體育館
九龍中	11月14日	09:30-11:00	界限街一號體育館
新界東南	11月14日	16:30-18:00	西貢賽馬會大會堂
香港島西	11月15日	09:30-11:00	香港公園奧林匹克廣場
香港島東	11月15日	16:30-18:00	香港公園奧林匹克廣場
選舉委員會	11月16日	14:00-17:00	伊利沙伯體育館

功能界別 28場論壇由11月17日至11月30日在荔枝角政府合署禮堂舉行

各界積極提供便利投票措施

【大公報訊】記者龔學鳴報導：政務司司長陳國基昨日會見傳媒時特別感謝社會各界主動積極響應呼籲，為投票提供便利措施，讓想投票的市民、選民，能夠很方便、很順利地投票。

陳國基表示，留意到近期社會各界都主動積極響應行政長官和選舉管理委員會主席的呼籲，共同推動社會各界眾志成城投入選舉，鼓勵所有選民在投票日行使公民權利和履行公民責任，而不同機構、企業、組織和團體亦響應負起社

會責任，鼓勵屬下員工積極投票，並為員工投票提供便利措施，他對此表示感謝。

就有傳媒關注在立法會選舉當日為已投票的選民提供優惠是否違法，陳國基指出，選舉條例中很清楚寫明哪些犯法，哪些不犯法。最主要的一點是提供什麼優惠、什麼便利措施也好，不可以要求選民投票給某一個候選人；沒有提議的話，就沒有問題。陳國基舉例說，應該是投了票就會有假放，而不是投某一個候選人才可以放假。

責任編輯：呂俊明 美術編輯：麥兆聰

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測 大致多雲 21°C-25°C

督印：大公報 (香港) 有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓